       Porsanger kommune


TILBUD OM eFAKTURA.

Porsanger kommune har nå tilrettelagt for at du som kjøper av våre tjenester kan få eFaktura rett til din nettbank. Dette gjør vi for å forbedre vår service overfor deg, og ikke minst også som ett ledd i å gjøres besparelser på miljøet gjennom ett lavere papirforbruk.
Dette tilbudet er tilpasset deg som betaler dine regninger via nettbank.  Du kan selvsagt også tilpasse dette og kombinere eFaktura og avtalegiro.  Alt dette gjøres i nettbanken når du nå legger inn betaling for fakturaen.

Vår anbefaling er å ta i bruk eFaktura, og dette gir deg bedre oversikt over de regningene du får fra oss, og du vil ha dem liggende i din nettbank.

Har du spørsmål, ta kontakt med oss på plan- og økonomiavdelingen på telefon 78 46 00 00.
NB ! Porsanger kommune har nå fått nytt kontonummer: 4750.51.96178 NB!
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Med eFaktura får du regningen ferdig utfylt rett i nettbanken.  Du kan selv endre beløp og forfallsdato før du godkjenner med et klikk.  I nettbanken har du full kontroll over betalte og ubetalte regninger til Porsanger kommune – uansett hvor i verden du befinner deg.





Behovene våre er forskjellige, derfor er eFaktura tilpasset forbrukernes ønsker.  Regningene sendes deg ferdig utfylt til godkjenning i nettbanken istedenfor i postkassen, og du slipper å bruke unødvendig tid på inntasting av lange KID- og kontonumre.  Du kan gjøre egne endringer før du godkjenner betalingen. eFakturaer som allerede er betalt, ligger tilgjengelig i nettbankarkivet ditt i 16 måneder.  eFaktura egner seg godt til faste regninger slik som barnehage, SFO, kommunale eiendomsavgifter etc. eFaktura-avtale inngår du i nettbanken enten ved å gå inn på eFakturas tlbyderliste, eller ved å si takk neste gang du har betalt en regning.








