
Vedlegg til høringsinnspill – fastsettelse av scooterløyper i Porsanger
Innspillet gjelder løype 14 og 18 over Øvrevann
Det foreslås et tilslutningssporl angs østsiden av Øvrevann (dagens spor 14) mot sør forbi Campingplassen og videre 1)  langs land mot E6 og b) langs vestsiden mot parkeringsplass ved Skoganvarre bru..
Videre foreslås tilslutningssporet ført fra Campingplassen over sundet slik sporet tradisjonelt er kjørt, til parkeringsplassen ved Skoganvarre bru. 
Begrunnelse:
Slik løype 14 og 18 er trukket i dag, er det få som kan kjøre direkte fra hus, hytte og campingplass i Skoganvarre. Parkeringsplassen nord for Skoganvarre har liten kapasitet, og benyttes i stor grad av de som kommer kjørende fra andre steder. Parkeringsplass ved kirka, utenfor den gamle skolen og på campingplassen har ikke tilslutning til scooterløype slik løya er i dag. Ved å legge om løypa vil det bli mindre press på parkeringsplassene og løype 14 og 18 får tilknytning til parkeringsplassen der Sangovannveien starter.
Hus og hytter på østsiden av E6 har ikke tilslutning til scooterløyper fra dagens løypenett. Ved å føre sidesporet inn i bukta mot E6 vil scootere kunne parkeres her, i gangavstand fra mange hus og hytter. Dette kan være et tiltak for å redusere hytteeiernes behov for å oppta parkeringsplassene nord for Skoganvarre.
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